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 วิชา วิทยาศาสตร์ 
 ชุดที่ 1   (ตอนที่ 2/4)  
  
1.   ลวดความตานเสนหนึ่งมีความตานทาน R Ω/m 

ยาว L เมตร นํามาขดเปนวงกลมและตอเปน
วงจรดังรูป ให AB ยาวเทากับรัศมีวงกลม  
จะได  Rรวม เทาใด 
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2. ยิงลูกบอลจากพื้นดวยความเร็วตน 20 เมตรตอวินาที ในทิศทํามุม 37 องศา

กับแนวราบ เมื่อลูกบอลขึ้นไปถึงตําแหนงสูงสุดของมัน ลูกบอลจะมีอัตราเร็ว
ตามแนวดิ่งตออัตราเร็วตามแนวราบตรงตามขอใด 

 1) 0 2) 4
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3. ถานักเรียนนําโลหะชนิดหนึ่งหนัก 100 กรัม อุณหภูมิ 140°C ใสลงในน้ํา 100 g 

อุณหภูมิ 30°C อุณหภูมิหลังผสมมีคาตรงกับขอใด (กําหนดความจุความรอน
จําเพาะของโลหะเปน 0.1 cal/g ⋅ °C และความจุความรอนจําเพาะของน้ําเปน 1 
cal/g ⋅ °C) 

 1) 35°C 2) 40°C 3) 110°C 4) 170°C  
4.  

ตารางแสดงความสามารถในการละลายของสาร A และสาร B ในน้ํา  
ความสามารถในการละลายน้ํา 

ชนิดของสาร 
อุณหภูมิ 50°C อุณหภูมิ 80°C 

สาร A 12 24 
สาร B 14 8 

 
 ขอใดสรุปถูกตอง 
 1) สาร A ละลายไดดีเมื่ออุณหภูมิลดลง 
 2) สาร B ละลายไดดีเมื่ออุณหภูมิสูงขึ้น 
 3) เมื่ออุณหภูมิสูงขึ้น สาร A จะละลายไดดีกวาสาร B 
 4) เมื่ออุณหภูมิลดลง สาร A จะละลายไดดีกวาสาร B  
5. กําหนดให 
  ก. การเผาไหมเชื้อเพลิงจากโรงงาน 
  ข. การขับขี่พาหนะที่ตองใชน้ํามันเชื้อเพลิง 
  ค. การตัดตนไมแลวนํามาเผาถาน 
  ง. การหุงตมเพื่อประกอบอาหาร 
 กิจกรรมของมนุษยในขอใดที่มีผลทําใหเกิดภาวะโลกรอนจากปรากฏการณ

เรือนกระจก (Greenhouse Effect) 
 1) ก., ข. และ ค.   2) ก., ค. และ ง. 
 3) ข., ค. และ ง.   4) ก., ข., ค. และ ง. 

 
 
 
 
 
 
 
  
6. จากการศึกษาจํานวนและรูปรางโครโมโซมในเซลลรางกายของคน 1 เซลล 

พบวามีลักษณะดังนี้ 
 

  
 บุคคลนี้เปนเพศใดและมีความผิดปกติของโครโมโซมหรือไมอยางไร 
 1) เพศชาย ปกติ   2) เพศชาย ในกลุมอาการดาวน 
 3) เพศหญิง ปกติ   4) เพศหญิง ในกลุมอาการดาวน  
7. ผลกระทบของพายุสุริยะตอโลกไดแกขอตอไปนี้ ยกเวนขอใด 
 1) ทําใหเกิดแสงเหนือและแสงใต 
 2) ทําใหไฟฟาแรงสูงดับในประเทศที่อยูใกลขั้วโลก 
 3) ทําใหเกิดแผนดินไหวอยางรุนแรง 
 4) เกิดการติดขัดทางการสื่อสารโดยวิทยุคลื่นสั้นทั่วโลก  
8. เปลือกโลกภาคพื้นทวีปมีองคประกอบแบบหินชนิดใด 
 1) หินแกรนิต   2) หินบะซอลต 
 3) หินปูน   4) หินทราย 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) 24
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    ลวด AB ดานสั้น ยาวเทากับรัศมีวงกลม = π2
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    มีความตานทาน = π2
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    ลวดทั้งเสนมีความตานทาน = RL Ω 
   ∴  ลวด AB ดานยาวมีความตานทาน = RL - π2
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2. เฉลย 1) 0 
   อัตราเร็วตามแนวราบคงที่ตลอดการเดินทาง  =  20 cos 37°  
     vx = 20 × 5

4   
      = 16 m/s 
   อัตราเร็วตามแนวดิ่งไมคงที่ จะเริ่มลดลงจนเปน 0 เมื่อถึงตําแหนง

สูงสุด (vy = 0 m/s) 
     ∴ x

y
v
v  = 16

0   =  0 
 
3. เฉลย 2) 40°C 
    สมมติอุณหภูมิหลังผสม = x°C 
   Qลด(โลหะ) ; Q = mc∆t 
     = 100 × 0.1 × (140 - x) 
   Qเพิ่ม(น้ํา) ; Q = mc∆t 
     = 100 × 1 × (x - 30) 
    Qลด = Qเพิ่ม  
    100 × 0.1 × (140 - x) = 100 × 1 × (x - 30) 
    10(140 - x) = 100x - 3,000 
    1,400 - 10x = 100x - 3,000 
    4,400 = 110x 
    40 = x 
   ∴ อุณหภูมิหลังผสมมีคา 40°C  
4. เฉลย 3) เมื่ออุณหภูมิสูงขึ้น สาร A จะละลายไดดีกวาสาร B 
   จากตารางสาร A จะละลายไดมากขึ้น เมื่ออุณหภูมิสูงขึ้นจัดเปน

การละลายแบบดูดความรอน 
   สาร B จะละลายไดนอยลง เมื่ออุณหภูมิสูงขึ้นจัดเปนการละลาย

แบบคายความรอน  
5. เฉลย 4) ก., ข., ค. และ ง. 
   ทุกกิจกรรมมีผลทําใหแกสคารบอนไดออกไซดในบรรยากาศมี

ปริมาณสูงขึ้น ซึ่งแกสคารบอนไดออกไซดมีผลตอการดูดกลืนรังสีความรอน
จากดวงอาทิตย ทําใหอุณหภูมิของโลกเพิ่มสูงขึ้นกวาปกติ  

6. เฉลย 4) เพศหญิง ในกลุมอาการดาวน 
   บุคคลนี้เปนเพศหญิงในกลุมอาการดาวน เนื่องจากมีจํานวน

โครโมโซมเทากับ 44 + XX โดยมีโครโมโซมคูที่ 21 เกินมา 1 แทง  
7. เฉลย 3) ทําใหเกิดแผนดินไหวอยางรุนแรง 
   พายุสุริยะ คือ เกิดจากการระเบิดอยางรุนแรงบนดวงอาทิตย แลว

ปลดปลอยอนุภาคที่มีประจุไฟฟาที่มีพลังงานสูงออกมา 
   พายุสุริยะมีผลกระทบตอโลก คือ ทําใหเกิดแสงเหนือและแสงใต 

ทําใหไฟฟาแรงสูงดับในประเทศที่อยูใกลขั้วโลก และทําใหเกิดการติดขัด
ทางการสื่อสารโดยวิทยุคลื่นสั้นทั่วโลก  

8. เฉลย 1) หินแกรนิต 
   เปลือกโลกภาคพื้นทวีปมีองคประกอบเปนซิลิกอน (Si) กับ

อะลูมิเนียม (Al) ซึ่งเปนองคประกอบแบบหินแกรนิต 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 
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